

**Χαιρετισμός του Νομάρχη Λέσβου,
κ. Παύλου Βογιατζή**

Κυρίες και κύριοι,

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή και χαρά για εμένα η παρουσία μου στο 2^ο Διεθνές Συνέδριο Νεοελληνικών Διαλέκτων και Γλωσσολογικής Θεωρίας. Αισθάνομαι την υποχρέωση να συγχαρώ θερμά τους διοργανωτές και να καλωσορίσω στον όμορφο τόπο μας τους διακεκριμένους Έλληνες και ξένους γλωσσολόγους που συμμετέχουν σ' αυτό. Θα παρακολουθήσω με μεγάλη προσοχή τις εξαιρετικά ενδιαφέρουσες εισηγήσεις τους.

Η γλώσσα, βασικό χαρακτηριστικό του ανθρώπου, αποτελεί κύριο όργανο επικοινωνίας, η ανάπτυξη του οποίου άλλαξε την πορεία του ανθρώπου μέσα στον κόσμο και επέτρεψε την ύπαρξη κοινωνίας και πολιτισμού. Εξίσου σημαντική είναι και η ύπαρξη τοπικών διαλέκτων. Στον ελλαδικό χώρο η Ελληνική γλώσσα, αν και παρέμεινε ενιαία από την αρχαιότητα, ποτέ δεν μιλήθηκε ενιαία διαμορφώνοντας ποικίλες παραλλαγές, διαλέκτους και ιδιώματα. Παρά την ιδιαίτερή τους σημασία, οι τοπικές διαφοροποιήσεις της Ελληνικής γλώσσας τείνουν να εξαλειφθούν, να αλλοιωθούν ή να αφομοιωθούν από την Κοινή Νέα Ελληνική. Δεδομένης της τεράστιας πολιτιστικής τους αξίας, οι διάλεκτοι αξίζουν όχι μόνο να τύχουν της μελέτης και προσοχής των γλωσσολόγων και των άλλων ειδικευμένων επιστημόνων, αλλά και ειδικών προσπαθειών διάσωσης από τους θύνοντες με σκοπό τη διάδοσή τους στις επόμενες γενιές. Με αυτές τις διαπιστώσεις, θα ήθελα να σας ευχηθώ «καλή επιτυχία» και να σας συγχαρώ για την πρωτοβουλία να πραγματοποιήσετε το σημαντικό αυτό συνέδριο με τους τόσους εξαιρετους ομιλητές στην πρωτεύουσα του Νομού Λέσβου, τη Μυτιλήνη.

**Χαιρετισμός κ. Αγγελικής Ράλλη στην τιμητική εκδήλωση για τους
καθηγητές γλωσσολογίας
κ. Αγγελική Μαλικούτη-Drachman και κ. Παναγιώτη Κοντό**

Πέμπτη, 30 Σεπτεμβρίου, Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο

Κυρίες και κύριοι,

Η επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου θεωρεί τιμή και καθήκον να τιμήσει δύο συναδέλφους, δύο γλωσσολόγους, που η προσφορά τους στο χώρο της ελληνικής γλωσσολογίας είναι εξαιρετικά σημαντική. Πρόκειται για την κυρία Αγγελική Μαλικούτη-Drachman του Πανεπιστημίου του Σάλτσμπουργκ και τον κύριο Παναγιώτη Κοντό, αναπληρωτή καθηγητή γλωσσολογίας και γενικό γραμματέα του Πανεπιστημίου Αθηνών. Επιστημονικά, αυτό που τους ενώνει είναι η διαλεκτολογία αφού έχουν σημαντικό έργο στο χώρο των νεοελληνικών διαλέκτων, αν και τα πιο πρόσφατα επιστημονικά τους ενδιαφέροντα εντάσσονται στο χώρο της φωνολογίας, για την κυρία Μαλικούτη-Drachman, και στο χώρο της διδασκαλίας της ελληνικής ως ξένης γλώσσας για τον κύριο Κοντό. Τους ενώνει όμως και κάτι άλλο ιδιαίτερα σημαντικό, ένα γνώρισμα που σπανίζει σήμερα στον ακαδημαϊκό χώρο: Το πνεύμα αυταπάρνησης και ανιδιοτέλειας, αφού πολλές φορές προτίμησαν να θυσιάσουν προσωπικές φιλοδοξίες προκειμένου να αγωνιστούν για την καθιέρωση και προώθηση της ελληνικής γλώσσας και γλωσσολογίας.